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Δημητροκάλλης Ιωάννης 
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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Τον Υπουργό Εξωτερικών 

2. Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας  

Θέμα: «Αντιμετώπιση της τουρκικής προκλητικότητας και προστασία των 

εθνικών μας συνόρων.» 

 

 Σύμφωνα με δημοσίευμα της ιστοσελίδας « Πρώτο Θέμα » στις 11 Ιουλίου 

2024, τουρκικό αλιευτικό σκάφος εμβόλισε σκάφος του Ελληνικού Λιμενικού στα 

ελληνικά ύδατα της νησίδας Ζουράφα.  Στη συνέχεια το αλιευτικό αποχώρησε 

αυτοδύναμα με κατεύθυνση προς τα τουρκικά παράλια, ενώ το πλωτό του Λιμενικού 

παρέμεινε στην περιοχή για την εκτίμηση των ζημιών και την παροχή ενδεχόμενης 

βοήθειας στο αλιευτικό. Μετά την απομάκρυνση του τούρκικου αλιευτικού, το σκάφος 

του Λιμενικού επέστρεψε στο λιμάνι της Σαμοθράκης, όπου διαπιστώθηκαν μικρές 

υλικές ζημιές στο πρωραίο τμήμα του.  

 Προανάκριση διενεργείται από τη Λιμενική Αρχή Σαμοθράκης, ενώ από το 

περιστατικό δεν υπήρξε τραυματισμός και δεν διαπιστώθηκε θαλάσσια ρύπανση. Άξιο 

προσοχής είναι το γεγονός, όμως,  ότι  το θέμα παρουσιάστηκε σε τουρκικά Μέσα 

Ενημέρωσης ως  επεισόδιο με Έλληνες ψαράδες να φέρονται να εμβόλισαν και να 

προκάλεσαν ζημιές στο σκάφος ενός Τούρκου ψαρά. 

 Μάλιστα, η τουρκική εφημερίδα « Yeni Şafak » δημοσίευσε τους ισχυρισμούς 

του Τούρκου ψαρά ότι βρισκόταν σε διεθνή ύδατα. Ειδικότερα,η  «Yeni Şafak  » 

υποστήριξε ότι ο Τούρκος ψαράς, Εζντεμίρ, βρισκόταν στη Ζουράφα μαζί με τον γιο 

του, χρησιμοποιώντας το 12μετρο σκάφος τους για ψάρεμα, όταν οι Έλληνες ψαράδες 

φέρονται να χτύπησαν και να κατέστρεψαν το σκάφος τους. Ο Εζντεμίρ και ο γιος του 

κάλεσαν τη γραμμή έκτακτης ανάγκης, με αποτέλεσμα να σπεύσουν σκάφη της 

τουρκικής ακτοφυλακής που ρυμούλκησαν το τουρκικό αλιευτικό στην Ίμβρο.  

 

 Προκλητική ,ωστόσο, είναι και η ανακοίνωση του τουρκικού λιμενικού , που 

διατείνεται ότι η Ζουράφα υπάγεται στις θαλάσσιες ζώνες δικαιοδοσίας της.  
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 Είναι , λοιπόν, προφανές ότι το περιστατικό αυτό αποτελεί άλλη μια προκλητική 

ενέργεια της Τουρκίας, που θέτει σε κίνδυνο την εθνική μας κυριαρχία και την 

ασφάλεια των Ελλήνων ψαράδων και λιμενικών. Η συνεχιζόμενη προκλητικότητα της 

Τουρκίας δεν μπορεί να παραμείνει αναπάντητη και απαιτείται άμεση και αποφασιστική 

αντίδραση από την πλευρά της κυβέρνησης.  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για να διασφαλίσει την 

ακεραιότητα των ελληνικών θαλάσσιων συνόρων και την προστασία των ελληνικών 

σκαφών από τέτοιες επιθετικές ενέργειες;  

2. Υπάρχουν συγκεκριμένα σχέδια για την ενίσχυση των δυνάμεων του Λιμενικού 

Σώματος και την αναβάθμιση των επιχειρησιακών τους δυνατοτήτων σε περιοχές με 

υψηλή τουρκική δραστηριότητα; 

3. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση για να ενημερώσει τη διεθνή κοινότητα 

και να επιδιώξει την καταδίκη αυτών των προκλητικών ενεργειών από τους διεθνείς 

οργανισμούς και συμμάχους μας; 

4. Ποιες είναι οι προτάσεις της κυβέρνησης για την ενίσχυση της εθνικής άμυνας και 

την αποτροπή παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον, προκειμένου να προστατευθεί η 

εθνική μας κυριαρχία και ασφάλεια; 
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